

# ХЛЕБОРОБ! ВЫПОЛНИ СВОЮ ПЕРВУЮ ЗАПОВЕДЬ!

УСПЕШНО СДАЮТ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»,  
КОЛХОЗ «РОДИНА». МЕДЛИТ СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## В ПОДДЕРЖКУ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й | № 115 (4944)

Вторник, 26 сентября 1978 года

Цена 2 коп.

### ТОН ЗАДАЮТ КОММУНИСТЫ

9,7 процента — такова прибавка на обмолоте зерновых в колхозе «Родина» за прошедшие субботу и воскресенье. Наивысших показателей добились хлеборобы Яя-Бориковского отделения. Они убрали и обмолотили хлеб на площади 253 гектара.

Тон в труде задают коммунисты. Так, партгруппа В. С. Швед намолотила зерна больше всех в колхозе — 3884 центнера. Третий результат в хозяйстве у коммуниста звеньевого Г. С. Полякова — 3241 центнер. Отлично с начала жатвы работает и звено, которое возглавляет коммунист В. Н. Макулькин. На косовице хлебов сменные нормы этот коллектив выполнял на 140—150 процентов.

Замечательных трудовых успехов добились комбайнеры А. А. Пушкарев и А. И. Лапин. Первый намолотил с начала уборочной 3677 центнеров зерновых. А. И. Лапин вышел победителем в личном первенстве с отцом — коммунистом Н. Н. Брауном.

Хорошо работают на вывозке зерна с полей на зерноток шоферы Н. И. Кох и В. П. Мелехов.

При таких темпах колхоз через шесть дней завершит уборку хлебов.

**Н. МАРЧЕНКОВ,**  
секретарь парткома  
колхоза «Родина».

Нынешняя страда — серьезный экзамен на зрелость. И земледельцы Вознесенского откормсояхоза стремятся выдержать его с честью. Тон в соревновании задают члены уборочно-транспортного отряда первого отделения коммунисты Анатолий Артемьевич Шарин и Михаил Васильевич Крицкий. Они ежедневно выполняют по два сменных задания.

Отлично трудятся на отвозке зерна от комбайнов водители районного объединения «Сельхозтехника».

**М. МЕРЩИЕВ.**

### Мастера большого хлеба

Энтузиазм людей, сознание того, что от работы каждого зависит судьба большого хлеба, в конечном счете и определяют успех садки. На вчерашний день по хозяйству обмолочено 75 процентов от общего посева зерновых.

Наши опытные комбайнеры такие, как Иван Федорович Семенов, Василий Васильевич Букарек, Василий Афанасьевич Гладченко, Дмитрий Дмитриевич Нейфельд, Геннадий Дмитриевич Фальков, Николай Григорьевич Олейников, вступая в уборочную садку, брали обязательство намоло-

тить не менее, чем по 4000 центнеров зерна.

Сейчас можно с уверенностью сказать, что свое слово механизаторы сдержат с честью. На их счету уже по 3000—3800 центнеров намолоченного зерна.

Наивысшей выработки на комбайн добились И. Ф. Семенов, Н. Н. Шульц, Д. Д. Нейфельд, В. А. Гладченко. В воскресенье каждый из них намолотил по 200—250 центнеров зерна, при дневном задании 230 центнеров.

**И. ДИН,**  
секретарь парткома  
колхоза «Победа».



Управляющему Ольговским отделением совхоза «Яйский» В. А. ШИБЕЛЬГУТУ, бригадиру полеводов А. И. ПАНЫРИНУ, агроному отделения В. А. МАРКОВУ, секретарю парторганизации Д. И. БЕЛЬСКОМУ

### С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Дорогие товарищи! Яйский райком КПСС, райисполком, райком профсоюза работников сельского хозяйства и райком ВЛКСМ сердечно поздравляют вас с трудовой победой.

Ваш коллектив позавчера первым в районе закончил уборку зерновых на площади 1839 га и получил урожайность по 16 центнеров с гектара.

Трудовая доблесть хлеборобов вашего отделения служит добрым примером для всех земледельцев района.

Новых успехов вам по выполнению обязательств третьего года десятой пятилетки.

### ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке — сковано зерновых, во второй — обмолочено, в третьей — поднято зяби (в процентах к плану)

#### КОЛХОЗЫ:

|                              |      |      |      |
|------------------------------|------|------|------|
| «Победа»                     | 76,2 | 76,2 | 30,0 |
| «Родина»                     | 74,5 | 69,7 | 54,4 |
| <b>СОВХОЗЫ:</b>              |      |      |      |
| «Первомайский»               | 69,2 | 67,3 | 31,7 |
| «Улановский»                 | 76,2 | 71,8 | 27,2 |
| «Яйский»                     | 76,2 | 75,7 | 41,1 |
| «Анжеро-Судженский»          | 71,8 | 71,8 | 36,8 |
| «Марьевский»                 | 73,8 | 69,5 | 28,6 |
| Вознесенский<br>откормсояхоз | 65,3 | 65,0 | 22,4 |
| По району                    | 73,2 | 70,8 | 33,4 |

Ни днем, ни ночью не смолкает гул моторов на полях района: идет уборка урожая, скирдование соломы, подготовка почвы под будущий урожай.

Высокопроизводительно работают на вспашке зяби трактористы совхоза «Первомайский» Владимир Анисимович Гуляев и Валерий Васильевич Шашок. Сменные задания они ежедневно перевыполняют.

На снимках: В. В. Шашок и В. А. Гуляев (слева направо); идет вспашка зяби.

Фото Н. КРУТОВОЙ.

### ПОМОГАЕТ ОПЫТ

Почти 70 процентов зерновых обмолотили с начала жатвы механизаторы совхоза «Марьевский». Лучше других идут дела на полях Марьевского отделения, где управляющим В. А. Никитин. Здесь осталось убрать 154 гектара хлебов. Успешной работе лидеров способствует четкая организация труда, мастерство комбайнеров. Хорошо трудятся в эти дни А. А. Ионов, В. А. Шутов. Каждый из них намолотил более 3000 центнеров зерна. Большую помощь селянам оказывают водители Кузнецкого металлургического комбината. Они не покидают поле до тех пор, пока работают комбайны.

Механизаторы хозяйства намерены закончить жатву за 6 дней.

**Л. АЛЕКСЕЕВ.**

# ● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# ХОТЬ ЗАВТРА ЗА ПАРТЫ

Наши интервью

Через несколько дней начинаются занятия в системе партийного, комсомольского и экономического образования. О том, как подготовились к новому учебному году в совхозе «Анжерский», мы попросили рассказать секретарь парткома М. Е. Бочарникова.

— В новом учебном году у нас будет работать 16 школ и теоретических семинаров, где будут заниматься 290 слушателей. Из них — 148 рабочих, 118 коммунистов и 24 комсомольца. Во всех звеньях укомплектованы группы, подобранные пропагандисты и их дублеры. Нынче открываем методический кабинет. В нем есть нужная учебная и методическая литература, технические средства обучения. Пропагандисты — это в основном специалисты сельского хозяйства, имеющие высшее и среднее образование и достаточный опыт работы со слушателями. Это еще раз подтвердила проходившая в прошлом году общественно-политическая аттестация. Все пропагандисты работали по личным творческим планам, что способствовало повышению уровня их марксистско-ленинской подготовки, росту методического мастерства.

Успех обучения во многом определяется подготовкой пропагандистских кадров, их умением увязать теорию с жизнью, с практикой коммунистического строительства. Ведь теория создана не для самой себя, а для решения практических задач. Творчески подходят к делу наши лучшие пропагандисты, о них опыте не раз говорилось на районных семинарах. Н. А. Булавов, директор совхоза, вел занятия в школе для специалистов среднего звена «Передовой» опыт повышения эффективности сельскохозяйственного производства». В группе у него 34 слушателя. Его занятия отличают прежде всего деловая, непринужденная обстановка. Рассказывает Николай Алексеевич доходчиво, убедительно, теоретические положения подкрепляет конкретными примерами из жизни хозяйства, района, области. Не случайно и

у нас разработан перспективный план экономического образования трудящихся на 1976—1981 годы. За пять лет экономический всеобуч пройдут 390 человек, а с учетом рабочих, коммунистов и комсомольцев — 530 человек. Партийный комитет стремится строить свою работу по идеино-политической защите коммунистов, экономическому образованию трудящихся в соответствии с требованиями Центрального Комитета, XXV съезда КПСС.



Анатолий Сергеевич Пименов трудится на Яйском трактороремонтном заводе. Он — газоэлектросварщик по ремонту топливных баков тракторов. Работа, выполненная А. С. Пименовым, не требует контроля. Сво-

умение Анатолий Сергеевич передает молодым сварщикам.

На снимке: А. С. Пименов.

Фото Н. КРУТОВОЙ

**О**дной из важных проблем Яйского лесопромышленного комбината является снижение затрат на производство продукции. В целом по предприятию она решается не плохо, но допускается хроническое повышение себестоимости отдельных изделий. Так, в течение ряда лет дорого обходится комбинату выпуск оконных блоков. И в текущем году положение не изменилось к лучшему. Планировалось затратить на производство одного квадратного метра этой продукции 11 рублей 52 копейки, фактически же за восемь месяцев фабрично-заводская себестоимость ее составила 12 рублей 45 копеек — на 93 копейки дороже. В итоге предприятие перерасходовало на выпуск оконных блоков более 16 тысяч рублей.

Напрашивается вопрос: «Почему растут затраты?»

Однозначно ответить трудно. Точно так же, как и называть одного, конкретного виновника сложившейся ситуации. Поэтому попытаемся проанализировать структуру себестоимости по затратам на предметы труда.

В калькуляции единицы продукции точно отражены издержки на изготовление каждого квадратного метра оконных блоков. Перерасходовано средств на сырье 60 копеек, на выплату основной зарплаты — 49 копеек, на содержание оборудования — 46 копеек.

Что же за этим кроется?

Отнюдь, невеселая картина. Длительное время на балансовых комиссиях предприятия идет разговор о больших затратах на сырье. В частности, специалисты комбината дискутируют о необходимости сортировки пиломатериалов для деревообрабатывающего цеха. Возможно даже придется пойти и на то, чтобы сортировкой специально занимались два-три человека. Эти затраты оккупятся с лихвой конечным, суммарным результатом.

Себестоимость оконных блоков трудно проанализировать в отрыве от амортизации основных фондов, ибо последняя также является составной частью фабрично-заводской себестоимости. Заметим сразу, коллектив комбината стремится улучшить использование основных фондов. Да и нелепо было бы утверждать обратное. Здесь хорошо понимают, что в процессе функционирования основных фондов накапливается и оседает на счету предприятия та часть стоимости фондов, которая возмещается реализацией готовой продукции.

А амортизационные отчисления дают возможность вести капитальное строительство, о чём пойдет речь ниже, снижать ее себестоимость, обновлять основные фонды.

Как использование основных фондов отражается на себестоимости продукции, можно показать на примере работы котельной. Раньше, когда в старой котельной в качестве топлива использовали древесные отходы, пар был дешевым. Сейчас же новая котельная работает на угле. Что стоит только одна его разгрузка из железнодорожных вагонов! Приходится прибегать к аккордной системе оплаты за разгрузку, а ведь это деньги, и немалые.

Не полностью загружены в летнее время и мощности котельной. Правда, с пуском в строй цеха реечных щитов, цеха строганого погонажа положение изменится, но все это дело будущего.

А пока деревообрабатывающий цех для сушки оконных блоков получает пар значительно дороже, чем предусмотрено планом.

● Пятилетка десятая: эффективность, качество

# ПОЧЕМУ РАСТУТ ЗАТРАТЫ?

Но ведь конца этому еще не видно. Три года лесопромышленный комбинат ждет от Березовского завода железобетонных изделий (кстати, это предприятие тоже подчинено объединению «Кемероволес») обещанные железобетонные рамы и прогорны, но поставщики работают неритмично, срывают заказы. Резонно спросить березовцев, когда же, наконец, они перестанут «кормить завтраками». Речь идет о выпуске второй очереди сортплощадки в Яе, а это немаловажно и в масштабах всего объединения...

В народе говорят: «надейся, да сам не плошай...» Видимо, и руководству Яйского ЛПК не надо забывать об этом — решить вопрос о сортировке пиломатериалов для деревообрабатывающего цеха. Возможно даже придется пойти и на то, чтобы сортировкой специально занимались два-три человека. Эти затраты оккупятся с лихвой конечным, суммарным результатом.

Себестоимость оконных блоков трудно проанализировать в отрыве от амортизации основных фондов, ибо последняя также является составной частью фабрично-заводской себестоимости. Заметим сразу, коллектив комбината стремится улучшить использование основных фондов. Да и нелепо было бы утверждать обратное. Здесь хорошо понимают, что в процессе функционирования основных фондов накапливается и оседает на счету предприятия та часть стоимости фондов, которая возмещается реализацией готовой продукции.

А амортизационные отчисления дают возможность вести капитальное строительство, о чём пойдет речь ниже, снижать ее себестоимость, обновлять основные фонды.

Как использование основных фондов отражается на себестоимости продукции, можно показать на примере работы котельной. Раньше, когда в старой котельной в качестве топлива использовали древесные отходы, пар был дешевым. Сейчас же новая котельная работает на угле. Что стоит только одна его разгрузка из железнодорожных вагонов!

Приходится прибегать к аккордной системе оплаты за разгрузку, а ведь это деньги, и немалые.

Главный инженер лесопромышленного комбината...

## ОТ РЕДАКЦИИ:

Мы надеемся, что тема этой корреспонденции не оставит читателей нашей газеты безучастными. Ведь на каждом предприятии есть свои резервы повышения эффективности производства, так или иначе связанные с себестоимостью, фондотдачей, производительностью труда, качеством продукции. Эти резервы нужно привести в действие. И успех в немалой степени зависит от творчества каждого: рабочего, техника, инженера. Итак, ждем ваших предложений.

С. МОСИН.

ЖАТВА - 78

# В СОВХОЗНОМ ШТАБЕ УБОРОЧНОЙ СТРАДЫ

Директор совхоза «Марьевский» Николай Ильич Карапов, склонившись над столом, изучал сводку. Сосредоточенно подсчитывал урожайность культур. С интересом следил за цифрами главный инженер хозяйства Сергей Иванович Волчков. Технолог земледелия Виктор Анатольевич Рукосуев уточнял каждый показатель.

— Средняя урожайность зерновых культур по хозяйству ожидается не менее 15 центнеров. Только овес дал по 17 центнеров, — говорят директор.

— Лучшей урожайности ожидали от основной зерновой культуры. Правда, не везде, но на отдельных участках урожайность пшеницы будет не менее чем по 20 центнеров. Особенно на семенных участках она выдалась на славу. Завтра приступаем к уборке семян. Днисто стоят на диво. Семена соберем хорошие.

Трудно начиналась уборочная страда в хозяйстве. Если в прошедшие годы совхоз шел в первых рядах соревнования, то нынче начал жатву мед-

ленными темпами. Многих это заботило. А особенно самих хлеборобов. «Погода — погодой, а хлеб надо убрать во что бы то ни стало», — говорили они. Поэтому с наступлением погожих дней все внимание сосредоточили на уборке. И вот результат: во второй декаде сентября марьевцы заняли третье призовое место в соревновании.

О росте темпов жатвы красноречиво рассказывает сводка производственного управления сельского хозяйства.

Высокими темпами ведет жатву коллектив уборочно-транспортного отряда первого отделения, возглавляет который управляемый Василий Александрович Никитин.

Знатные хлеборобы хозяйства много лет подряд трудятся на полях родного совхоза. Это Вениамин Александрович Кондерский, Анатолий Алексеевич Ионов, Владимир Андреевич Шутов, Михаил Иванович Гри-

горьев. Они и нынче идут в авангарде соревнующихся.

На бункерах комбайнов четким шрифтом написаны личные обязательства комбайнеров на нынешнюю страду. Каждый из них взял обязательство убрать по 300 и более гектаров зерновых и намолотить по четыре с половиной—пять тысяч центнеров зерна. Задача для нынешнего года нелегкая, но настрой у механизаторов боевой.

— Когда уберем хлеба на полях своего отделения, поедем помогать соседям. Будет благоприятствовать уборочным работам погода или нет, все равно хлеб под снегом не останется, — заверяет комбайнер коммунист Анатолий Алексеевич Ионов. — Со временем не считаемся. Утром пораньше выезжаем на поля. И если даже нельзя начинать обмолот, проверяем машины, подкручиваем гайки, сматываем важные узлы. Не раз за это время подойдешь к валку, посмотришь, не поспел ли.

Пять комбайнов движутся по обширному полю, подбирая тугие валки. Позади уборочных агрегатов в ровные рядки ложатся копны соломы, течет в бункеры зерно. Сегодня впереди соревнующихся идет Владимир Андреевич Шутов. Он взял обязательство убрать 320 гектаров зерновых и намолотить 5000 центнеров хлеба. Механизатор полон решимости сдержать данное слово. На его счету уже более 3000 центнеров намолоченного зерна, а впереди еще 10—13 дней уборочной страды.

Спешат марьевцы. Они не прекращают работы даже тогда, когда над полями опускаются осенние сумерки. Работают при свете фар до тех пор, пока ночная роса не увлажнит валки. Завтра в совхозном штабе подсчитывают результаты, выявляют новых героев жатвы.

В. МЕРЩИЕВА.

Совхоз «Марьевский».

## БЫТЬ ДОНОРОМ — НЕОБХОДИМО И ПОЧЕТНО

Многие современные методы лечения невозможны без использования донорской крови и препаратов, приготовленных из нее. Несмотря на достижения медицины, во всем мире пока не удалось создать препарата, заменяющего человеческую кровь в полном объеме. Поэтому здоровый человек и сегодня является единственной «фабрикой» этого лекарства, спасающего жизнь и возвращающего здоровье больным людям.

Вот уже на протяжении пяти лет в здравпункт Яйской швейной фабрики «Восход» приезжают медицинские работники со станции искусственного переливания крови и дважды в год на фабрике проходит День донора. В такие дни многолюдно в здравпункте. Работницы добровольно и безвозмездно сдают кровь.

Став однажды донором, поняв огромное значение этого гуманного дела, работницы вовлекают в донорство все больше и больше молодежи, которая охотно откликается на зов нуждающихся в переливании крови. Так, например, восемнадцатилетняя девушка Надежда Кукушкина, оформившись на фабрику, сразу стала донором. Н. Е. Шамова уже три года на заслуженном отдыхе, но она в День донора каждый раз приходит и сдает кровь. И таких отзывчивых людей на

фабрике много. Более 10 раз сдала кровь Римма Фролова, Светлана Бойко, Алла Сорокина, Е. П. Пузина, Л. Н. Матвеева вовлекла в ряды доноров своего супруга. Не отстают от женщин и мужчины, которых не так много на фабрике. Не один раз сдавали кровь В. Пономарев, Н. Пономарчук, В. Попов, С. Пакулин, Л. Гайсенко. 60 мужчин — в почтенном донорском списке фабрики.

«Люди сами захотят сдать кровь, если поймут важность этого дела. Это совершенно безопасно и безвредно», — говорят доноры.

От нас, медицинских работников, многое зависит, чтобы количество доноров росло с каждым годом. Мы разъясняем, убеждаем, советуем.

Думается, что большую роль в пропаганде донорства сыграли бы моральные стимулы, которые должны исходить от руководства и профсоюзной организации фабрики. Так, например, можно было бы организовать концерт в честь доноров, более тщательно подготовиться к Дню донора, ну и, конечно же, изжить случаи равнодушия к людям.

Л. ТРОФИМОВА,  
заведующая здравпунктом  
фабрики «Восход».



Не первый год участвует в уборке урожая в нашем районе шофер КМК Валентин Иванович Стройкин. В этом году он трудится в совхозе «Анжеро-Судженский». С первых дней Ва-

лентин Иванович показывает пример в труде, на кабине его машины развеивается красный флагок.

На снимке: В. И. Стройкин.  
Фото Н. КРУТОВОЙ.

## БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Еще с весны в районе проводится работа по сбору лекарственного сырья. Собрало различных растений 370 килограммов, что на 90 килограммов больше прошлогоднего. В числе собранного — бересковые почки, гриб чага, ромашка аптечная, подорожник, мать-и-мачеха и другие полезные для здоровья растения.

Больше других собрали лекарственную работу антаки № 51. М. Матвеева — 10 килограммов, М. Постникова — 10, Р. Портных, Н. Айбатулина — по 8 —

9 килограммов. Хорошо потрудились дети городского пионерлагеря, собравшие 25 килограммов лекарственного сырья.

Среди аптечных пунктов сел лучших результатов по сбору лекарственного сырья добились мальцевские заготовители, где фельдшером Л. Н. Дзюба, собравшие более 11 килограммов трав.

В сентябре еще можно собирать шиповник, рябину, чагу и черемуху.

М. СОКОЛЕНКО,  
заведующая аптекой № 51.

## ПОЛЯ И ФЕРМЫ ЖДУТ УМЕЛЫХ

Ряды сельских механизаторов Киевщины в недалеком будущем пополнят столярные мастерские по ремонту и монтажу оборудования животноводческих ферм и операторов по выращиванию и откорму крупного рогатого скота. Таких специалистов начало готовить Ржищевское сельское профтехучилище № 8. В новом учебном году училище получило построенные рядом с учебным корпусом производственные мастерские с лабораториями, кабинетами, гаражом. Это подарок шефов — колхозов и совхозов Кагарлыкского района. Учебное хозяйство СПТУ пополнилось трактором, автомобилями.

На Украине работает 219 сельских профтехучилищ. Ежегодно они выпускают свыше 80 тысяч специалистов более чем 50 профессий. Эти учебные заведения пользуются авторитетом на селе. Свидетельство об их окончании — лучшая характеристика профессионального мастерства и глубоких знаний. В нынешнем учебном году открылись училища на 600 мест каждое в поселке Старая Выжевка на Волыни и в селе старый Салтов на Харьковщине; свыше 700 учащихся справили новоселье в поселке Надбугский Николаевской области.

За последние семь лет каждое второе сельское ПТУ республики укрепило материально-техническую базу. Кабинеты, лаборатории, мастерские, учебные хозяйства оснащены современным оборудованием, техническими средствами обучения, сельскохозяйственной техникой. Только с начала нынешней пятилетки сюда поступило 855 тракторов, 279 зерноуборочных комбайнов. Молодежь имеет все условия для учебы и отдыха. В общежитиях предусмотрены помещения для библиотек, работы различных кружков и спортивных секций. Позаботились здесь и о педагогических коллективах: в большинстве комплексов входят жилые дома для мастеров и преподавателей.

Подготовка высококвалифицированных рабочих со средним образованием — главная задача, которую XXV съезд КПСС поставил перед системой профтехобразования. В новом учебном году 166 сельских ПТУ, а к концу пятилетки — и все остальные наряду с профессиями будут давать юношам и девушки образование в объеме средней школы.

Расширен диапазон профессий. Во многих училищах началась подготовка механизаторов ферм, операторов машинного доения, по откорму крупного рогатого скота и птицы, лаборантов первичной обработки молока. Появились новые профессии: оператор животноводческих комплексов по приготовлению и дозировке кормов, слесарь по контролю-измерительным приборам и автоматике, мастер-наладчик по уходу за машинно-тракторным парком.

Чтобы лучше готовить кадры механизаторов, в широком масштабе проводится специализация. В частности, в Киевской области Згуровское СПТУ № 4 Яготинского района выпускает птичников, а Переяслав-Хмельницкое № 2 — овощеводов. Раньше базовыми предприятиями сельских училищ были отдельные колхозы и совхозы. Теперь многие СПТУ закреплены за областными организациями и учреждениями, трестами совхозов.

КОРР ТАСС.

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

### ЗА СПРАВЕДЛИВЫЙ МИР НА ЗЕМЛЕ

В яркую демонстрацию решимости всех прогрессивных демократических сил мира крепить единство действий и сплоченность своих рядов вылилась международная конференция солидарности с борьбой африканских и арабских народов против империализма и реакции. Конференция эта состоялась в Адис-Абебе — столице социалистической Эфиопии, народ которой уверенно идет по пути коренных социально-экономических преобразований, ведет мужественную борьбу в защиту своих революционных завоеваний, суверенитета, единства и территориальной целостности страны.

В центре внимания участников этого форума, представлявших свыше 130 международных и национальных организаций более чем из 100 стран мира, находились вопросы, связанные с борьбой народов Африки и арабского востока. «Эта борьба, — отмечается в принятой конференцией общей декларации, — составляет важное звено движения прогрессивных сил планеты за установление прочного и справедливого мира на земле».

Выступавшие в Адис-Абебе делегаты решительно осудили вмешательство реакции и империалистов в дела африканских и арабских народов, попытки сталкивать эти народы между собой и разжигать между ними конфликты. Конференция высказалась за устранение последних очагов расизма и колониализма на юге Африки, потребовала передачи всей полноты власти народу Зимбабве, вывода вооруженных сил из Намибии и предоставления этой стране подлинной независимости, ликвидации системы апартеида в ЮАР. В документах встречи выражается горячая солидарность с мужественной борьбой арабского народа Палестины и других арабских народов против экспансионистской политики Израиля, происков сил международной и местной реакции за укрепление прочного и справедливого мира на Ближнем Востоке.

Резкой критике подверглась в Адис-Абебе позиция КНР. Как заявил, выступая на конференции, Фидель Кастро, нынешний курс китайского руководства осуждают все, кто борется за демократию и национальную независимость.

С огромным воодушевлением встретили участники конференции приветственное послание Л. И. Брежнева, в котором отмечается, что Советский Союз неуклонно и последовательно выступает на стороне справедливых стремлений африканских и арабских народов.

С. КУЛИК,  
обозр. ТАСС.

**П**ОСЛЕ двухнедельного закулисного торга, скрытого от глаз общественности, закончилась проходившая в Кэмп-Дэвиде (США) трехсторонняя встреча президента США Дж. Картера, премьер-министра Израиля М. Бегина и египетского президента А. Садата. Участники этой встречи, заключившие сепаратную сделку за спиной народов, пытались изобразить ее как «выдающийся успех мирной дипломатии», «как исторический план мира на Ближнем Востоке». После подписания двух итоговых документов в Белом доме был устроен настоящий пропагандистский спектакль, транслировавшийся по телевидению. Американский президент расточал похвалы «мужеству и мудрости» руководителей Израиля и Египта. Те, в свою очередь, хвалили Картера за «огромный личный вклад» в достижение сделки. Садат, демонстративно обнявшись с Бегином, назвал ее «великой победой Египта, Израиля и всего человечества».

Однако все эти хвалебные речи не могли скрыть от объективных наблюдателей истинной сути заключенных в Кэмп-Дэвиде соглашений, которые противоречат интересам народов Ближнего Востока и не способны обеспечить справедливый и прочный мир в этом районе. Содержание

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# КЭМП-ДЭВИД: за спиной народа

подписанных документов со всей очевидностью свидетельствует о том, что так называемая «мирная инициатива» Садата, десять месяцев тому назад отправившегося в оккупированный Иерусалим на поклон к израильскому премьеру, приведена теперь к своему логическому завершению — предательству интересов арабских народов, капитуляции египетского президента перед израильскими агрессорами и их американскими покровителями. Об этом, в частности, говорит и отставка министра иностранных дел Египта Камеля и ряда других египетских официальных лиц, принимавших участие в переговорах и покинувших свои посты в знак протеста против сепаратной сделки.

Анализ подписанных в Кэмп-Дэвиде документов приводит к выводу, что в них обойдены ключевые проблемы ближневосточного урегулирования, лежащие в основе конфликта. Во-первых, эти документы не предусматривают полного вывода израильских войск со всех оккупированных ими арабских земель, в частности, с западного берега реки Иордан и из сектора Газа. Израильские оккупанты могут оставаться на упомянутых территориях по крайней мере еще пять лет. Решение же вопроса об их дальней-

шем пребывании там так же, как и вопроса о судьбе израильских поселений на Синайском полуострове и западном берегу Иордана, откладывается на неопределенный срок.

Во-вторых, подписанные в летней резиденции президента США документы игнорируют законные права арабского народа Палестины, лишенного родины израильскими захватчиками. Содержащиеся там туманные обещания со временем предоставить палестинцам кучу «автономии» никоим образом не могут удовлетворить их требования о создании собственного государства. В документах ни единим словом не упоминается организация освобождения Палестины — единственный законный представитель палестинского народа.

Предав интересы этого народа так же, как и других арабских народов, земли которых топчет сапог оккупанта, Садат за высоким забором Кэмп-Дэвида столкнулся с израильским премьером о заключении в трехмесячный срок сепаратного «мирного договора между Египтом и Израилем». Такой договор, фактически продиктованный Каиру Тель-Авивом и Вашингтоном, разумеется, устраивает израильских правителей, которые в значительной мере сохраняют плоды агрессии, совершенной ими

против арабских стран. Он устраивает и Соединенные Штаты, которые хотят укрепить и расширить свою позиции на Ближнем Востоке. Опираясь на Израиль и реакционные арабские режимы, США стремятся обеспечить свои военно-стратегические и экономические интересы в этом районе мира. Напомним, что американские капиталовложения составляют здесь 4,5 миллиарда долларов и именно отсюда США получают почти половину импортируемой ими нефти.

Однако заключенная в Кэмп-Дэвиде сепаратная сделка никоим образом не устраивает жертв израильской агрессии и, в первую очередь, арабский народ Палестины, который, как заявил один из его руководителей, не признает ни одного пункта подписанных там соглашений. Она не устраивает и другие народы Ближнего Востока, заинтересованные в справедливом и всеобъемлющем урегулировании конфликта. Между тем, достигнутая в Кэмп-Дэвиде за спиной народов сделка, не устранившая корней конфликта, чревата новым обострением напряженности и ростом неустойчивости на Ближнем Востоке.

В. СЕРОВ.  
(ТАСС).



Болгария. На опытных участках многих хозяйств республики собран урожай кукурузы нового сорта «РПХ-1980», созданного болгарскими селекционерами. С каждого гектара получено от 80 до 130 центнеров сухого зерна.

Фото София Пресс-ТАСС.



Швейцария. Утка устроила себе гнездо по соседству с Цюрихским университетом. Только вот беда: маленьких утят пришлось вести к воде, которая находится на расстоянии почти трех километров от гнездовья. Хорошо еще, что преодолеть этот сложный путь через несколько улиц помогли добрые люди...

Фото Кейстон — ТАСС.

## УГЛУБЛЯТЬ РАЗРЯДКУ

ВЕНА, (ТАСС). Находящаяся здесь с официальным визитом Первый секретарь ЦК БКП. Председатель Государственного совета Народной Республики Болгарии Тодор Живков имел беседу с федеральным президентом Австрии Р. Кирхшлегером. Обсуждались вопросы двухсторонних отношений, а также международные проблемы. Была подчеркнута необходимость предпринимать усилия, направленные на достижение разрядки. Выступая в Вене, прези-

дент подчеркнул, что, несмотря на различия социальных систем, отношения между Австрией и Болгарией развиваются успешно. Он отметил важность продолжения политики разрядки и сотрудничества в духе Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Т. Живков заявил, что плодотворное сотрудничество между Болгарией и Австрией вносит вклад в выполнение хельсинских договоренностей. Предпосылкой дальнейшего расширения

сотрудничества между обеими странами является обеспечение прочного мира. Можно с удовлетворением констатировать, что принципы политики мирного сосуществования становятся нормой отношений между государствами с различным общественным строем, сказал он. НРБ считает, что политическая разрядка в Европе и во всем мире должна быть дополнена мерами в военной области. Важнейшая и неотложная задача нашего времени состоит в том, чтобы положить конецгонке вооружений, заявил Т. Живков.

## ДРУЗЬЯ И ВРАГИ АФРИКИ

Луанда, (ТАСС). Советский Союз — признанный друг всех народов, борющихся за всеобщий мир, свободу и национальную независимость, заявил в интервью корреспонденту ТАСС постоянный представитель Африканского национального конгресса Южной Африки (АНК) в Народной Республике Ангола Макс Моаби.

Страна великого Ленина, сказал он, твердо и последовательно выступает за прочный мир, разрядку международной напряженности и разоружение, против колониализма, расизма и апартеида. Народы, борющиеся за свободу и независимость, встречают действенную поддерж-

ку советского народа.

В то же время западные державы — члены агрессивного блока НАТО во главе с США, подчеркнул представитель АНК, всячески стремятся воспрепятствовать борьбе народов против колониализма и апартеида. Они активно помогают расистам ЮАР и Родезии в организации диверсий и вооруженных провокаций против африканских патриотов. Одновременно империалисты вынашивают планы подрыва африканского единства с помощью сколачивания так называемых «межафриканских сил», которым отводится роль жандарма НАТО в Африке и во всем мире.

Чтобы дать решительный отпор пропаганде империализма и его приспешникам на африканском континенте, заявил он, необходимо неустанно крепить солидарность со всеми прогрессивными силами земного шара.

Ционально-освободительных движений, отметил М. Моаби, представляет нынешняя политика китайского руководства, которое активно сотрудничает с империалистическими силами и их ставленниками в Африке. Вместе со всеми миролюбивыми народами, подчеркнул представитель АНК, мы решительно осуждаем предательскую роль Пекина в Африке и во всем мире.

Чтобы дать решительный отпор пропаганде империализма и его приспешникам на африканском континенте, заявил он, необходимо неустанно крепить солидарность со всеми прогрессивными силами земного шара.

Зам. редактора  
Л. И. КРАСИЛЬНИКОВ.

## НАШ АДРЕС

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4530 экз. Заказ 2715

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ!

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11,44;  
зам. редактора — 2-12,35; ответсекре-  
таря — 2-18,83; сельхозотдела —  
2-19,07; отдела промышленности —  
2-15,67; отдела культуры и писем —  
2-15,43; отдела комсомольской жиз-  
ни — 2-18,24; зав. типографией —  
2-14,07; бухгалтерия — 2-19,51.